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A teokrácia megnyilvánulása, formálódása a Biblia 
kijelentésében 

Mottó: Hós 12:9 (10) De én, az Úr, vagyok a te Istened, Egyiptom óta. 

Gondolat indítás 
A mottónak választott ige mutat rá, hogy a teokratikus vezetés Izráel életében azóta érvényesül, mióta Isten 

népként megszabadította a kiválasztott közösséget. Ez alapján is megfogalmazható, hogy a teokrácia – 

ugyanúgy, mint a demokrácia – társadalomelméleti kérdés, közösség szempontú fogalom. Ennek ellenére 

érdemes egy nézetet megemlíteni. Egy közösségben igazán akkor lehet teokratikus irányítás, ha a közösség 

minden tagja Isten uralma alatt él, mindenki az Ő vezetését kéri, várja és annak engedelmeskedik.  

*Megvalósulhat-e azonos szintű, egyforma mértékű vezetés az egyéni életben, hogy ezáltal egy teljesen 

általános Isteni uralom alakuljon ki? 

A teokratikus közösség kezdete 
A szó szoros értelmében a teokratikus közösség az Egyiptomból való kivonulás idején formálódott. Isten 

ekkor kezdte el ennek kialakítását.  

2Móz 6:1-4 Az Úr pedig monda Mózesnek: Majd meglátod mit cselekszem a fáraóval; mert hatalmas 

kéz miatt kell őket elbocsátani és hatalmas kéz miatt űzi el őket az ő földéről. 2Móz 6:2 Az Isten pedig 

szóla Mózeshez és monda neki: Én vagyok az Úr. 2Móz 6:3 Ábrahámnak, Izsáknak és Jákóbnak úgy 

jelentem meg mint mindenható Isten, de az én Jehova nevemen nem voltam előttük ismeretes. 2Móz 6:4 

Szövetséget is kötöttem velük, hogy nekik adom a Kanaán földét, az ő tartózkodásuk földét, amelyen 

tartózkodjanak. 

Igaz, itt csak egy bemutatkozás történik, de többről van szó, mint hogy már ismert nevek kiegészítést 

nyernének. Az uralkodni kívánó, a nép felett vezető, gondoskodó uralmat felkínáló Mindenható mutatkozik 

be. Nemcsak szóban, hanem a tíz csapásban és a kivonulás eseményeiben is hatalmas tettekkel.  

*Isten uralkodni kíván a kiválasztott közösség életében. Uralmának jellemzője a szövetség.  

*Mi is így tekinthetünk Jézus Krisztusra, mint aki Úr és a szövetség szerzője.  

A teokratikus közösség kezdete előtt 
Mielőtt tovább vizsgálnánk ezt a kérdést, kicsit álljunk meg. Már a fent idézett ige is rámutat, hogy a 

kivonuláskor szerveződő teokratikus vezetésnek voltak előzményei. Ábrahám, Izsák és Jákób Istene velük, 

bennük már vezetőként működött, családjukban igyekezett érvényesíteni akaratát, terveit. Az ő életükben 

kezdődött el a nép formálás és a teokratikus közösség születése.  

Hol kezdődik tulajdonképpen a teokrácia ezen a világon? 

Erre a kérdésre azt kell mondani, hogy a teremtéssel indult el ez. Ez nemcsak valami semmit mondó 

általánosító kijelentés, hanem valóságos igazság.  

Megfigyelhetjük, hogy a teremtés könyve sok helyen tartalmazza a JHVH kifejezést, amire a kivonuláskor 

maga Isten utal.  

Ezt a nézetet erősíthetik az alábbi igék is: 

Zsolt 24:1 Dávid zsoltára.; Az Úré a föld s annak teljessége; a föld kereksége s annak lakosai. 

1Kor 10:26 Mert az Úré a föld és annak teljessége.  

2Móz 19:5 Mostan azért ha figyelmesen hallgattok szavamra és megtartjátok az én szövetségemet, úgy 

ti lesztek nekem valamennyi nép közt az enyéim; mert enyém az egész föld.  
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Zsolt 22:29 Mert az Úré a királyi hatalom, uralkodik a pogányokon is.  

Különösen érdekes és fontos az utolsó igevers, ami az Isten szenvedő szolgájáról szól. Tudjuk, hogy ez 

egyben prófécia Jézus Krisztusról, akiben igazán teljesülhet a teokratikus közösségi forma.  

Nemcsak a teremtettség okán mondhatjuk, hogy Isten az Exodus előtt is Úr volt, hanem a már említett 

ősatyák személyét látva is.  

1Móz 12:1-3 És monda az Úr Ábrámnak: Eredj ki a te földedből, és a te rokonságod közül, és a te 

atyádnak házából, a földre, amelyet én mutatok neked. 1Móz 12:2 És nagy nemzetté teszlek, és 

megáldalak téged, és felmagasztalom a te nevedet, és áldás leszel. 1Móz 12:3 És megáldom azokat, akik 

téged áldanak, és aki téged átkoz, megátkozom azt: és megáldatnak te benned a föld minden nemzetségei.  

1Móz 28:10-22 Elindult Jákób Beérsebából, és Hárán felé tartott. 1Móz 28:11 Egy olyan helyre ért, 

ahol eltölthette az éjszakát, mikor a nap lement. Fogott egyet az ott levő kövek közül, azt a feje alá tette, 

és lefeküdt azon a helyen. 1Móz 28:12 És álmot látott: Egy létra volt a földre állítva, amelynek teteje az 

égig ért, és Isten angyalai jártak azon fel és le. 1Móz 28:13 Odafönt pedig az Úr állt, és ezt mondta: Én 

vagyok az Úr, atyádnak, Ábrahámnak Istene, és Izsáknak Istene! Ezt a földet, amelyen fekszel, neked 

adom és a te utódaidnak. 1Móz 28:14 Annyi utódod lesz, mint a föld pora, terjeszkedni fogsz nyugatra 

és keletre, északra és délre, és áldást nyer általad, meg utódod által a föld minden nemzetsége. 1Móz 

28:15 Mert én veled vagyok, megőrizlek téged, akárhova mégy, és visszahozlak erre a földre. Bizony, 

nem hagylak el, amíg nem teljesítem, amit megígértem neked. 1Móz 28:16 Amikor Jákób fölébredt 

álmából, ezt mondta: Bizonyára az Úr van ezen a helyen, és én nem tudtam! 1Móz 28:17 Félelem fogta 

el, és így szólt: Milyen félelmes ez a hely! Nem más ez, mint Isten háza és a menny kapuja. 1Móz 28:18 

Reggel fölkelt Jákób, fogta azt a követ, amely a fejealja volt, fölállította szent oszlopként, és olajat öntött 

a tetejére. 1Móz 28:19 Azután elnevezte azt a helyet Bételnek, azelőtt Lúz volt annak a városnak a neve. 

1Móz 28:20 És ilyen fogadalmat tett Jákób: Ha velem lesz Isten, és megőriz ezen az úton, amelyen most 

járok, ha ad nekem ételül kenyeret és öltözetül ruhát, 1Móz 28:21 és békességben térek vissza apám 

házába, akkor az Úr lesz az én Istenem. 1Móz 28:22 Ez a kő pedig, amelyet szent oszlopként állítottam 

föl, Isten háza lesz, és bármit adsz nekem, a tizedét neked adom.  

*Ez a példa egy jó kép lehet arra, hogy mi lehet az alapja egy gyülekezetplántálásnak. Egy-két személy 

hitben indulva, megélve a vezetést, mint teokratikus irányítást, válhat az életük egy teokratikus közösség 

csírájává.  

Lépések a teokratikus vezetés irányába 
Amint láttuk, a szabadulás, a felszabadítás lett a kezdete a néppé növekedett kiválasztottak életében a 

teokrácia kibontakozásának. Ezután Isten többször kifejezte ezt az elvet, szándékot. 

Az egyik ilyen a Sinainál történt eseményekben található. 

Szövetségkötés a Sinainál 

2Móz 19:3-6 Mózes fölment Istenhez, az Úr pedig így kiáltott hozzá a hegyről: Így szólj Jákób házához, 

és ezt hirdesd Izráel fiainak: 2Móz 19:4 Ti láttátok, mit cselekedtem Egyiptommal, hogyan hordoztalak 

benneteket sasszárnyakon, és hogyan hoztalak ide benneteket. 2Móz 19:5 Most azért, ha engedelmesen 

hallgattok szavamra, és megtartjátok szövetségemet, akkor ti lesztek az én tulajdonom valamennyi nép 

közül, bár enyém az egész föld. 2Móz 19:6 Papok királysága és szent nép lesztek. Ezeket az igéket kell 

elmondanod Izráel fiainak.  

A szándékból megkötött szövetség lett.  

2Móz 24:1-8 Azután így szólt Mózeshez: Jöjj fel az Úrhoz te és Áron, Nádáb és Abíhú, meg Izráel vénei 

közül hetvenen, és boruljatok le tőle távol! 2Móz 24:2 Csak Mózes közeledjék az Úrhoz, azok ne 

közeledjenek, a nép se jöjjön fel vele! 2Móz 24:3 Akkor elment Mózes, és elmondta a népnek az Úr 

minden igéjét és rendelkezését. Az egész nép pedig egyhangúlag így felelt: Megtesszük mindazt, amit 
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elrendelt az Úr. 2Móz 24:4 Akkor leírta Mózes az Úr összes igéjét, és korán reggel oltárt épített a hegy 

lábánál, és tizenkét szent oszlopot állított fel Izráel tizenkét törzse szerint. 2Móz 24:5 Azután odarendelt 

néhány izráeli ifjút, hogy mutassanak be égőáldozatot, és vágjanak le bikákat békeáldozatul az Úrnak. 

2Móz 24:6 Mózes pedig fogta a vér felét, tálakba töltötte, a vér másik felét pedig az oltárra hintette. 

2Móz 24:7 Majd fogta a szövetség könyvét, és felolvasta a nép előtt. Azok ezt mondták: Engedelmesen 

megtesszük mindazt, amit az Úr rendelt. 2Móz 24:8 Azután fogta Mózes a vért, ráhintette a népre, és ezt 

mondta: Annak a szövetségnek a vére ez, amelyet az Úr kötött veletek mindezeknek az igéknek az alapján.  

A szövetség megnyilvánulásának elemei is fontosak abban a tekintetben, hogy ezek is Isten uralmát 

hivatottak igazolni. Törvények, rendeletek a közösségi életben nem önmagukért fontosak, még csak nem is a 

nép lelki állapotáért önmagába, hanem ezeket Isten arra akarja felhasználni, hogy uralmát bizonyítsák.  

A szombat rendelkezése: 

2Móz 31:12-17 Azután szóla az Úr Mózesnek, mondván: 2Móz 31:13 Te szólj az Izrael fiainak, 

mondván: Az én szombatjaimat bizony megtartsátok; mert jel az én közöttem és ti köztetek nemzetségről 

nemzetségre, hogy megtudjátok, hogy én vagyok az Úr, aki titeket megszentellek. >> 2Móz 31:14 

Megtartsátok azért a szombatot; mert szent az ti nektek. Aki azt megrontja, halállal lakoljon. Mert valaki 

munkát végez azon, annak lelke irtassék ki az ő népe közül. >> 2Móz 31:15 Hat napon munkálkodjanak, 

a hetedik nap pedig a nyugodalomnak szombatja az Úrnak szentelt [nap]: valaki szombatnapon 

munkálkodik, megölettessék. 2Móz 31:16 Megtartsák azért az Izrael fiai a szombatot, megszentelvén a 

szombatot nemzetségről nemzetségre, örök szövetségül. >> 2Móz 31:17 Legyen közöttem és az Izrael 

fiai között örök jel ez; mert hat napon teremtette az Úr a mennyet és a földet, hetednapon pedig megszűnt 

és megnyugodott. 

A sátoros ünnep: 

3Móz 23:42-43 Sátorokban lakjatok hét napig, minden bennszülött sátorokban lakjék Izraelben. >> 

3Móz 23:43 Hogy megtudják a ti nemzetségeitek, hogy sátorokban lakattam Izrael fiait, amikor kihoztam 

őket Egyiptom földéről. Én vagyok az Úr, a ti Istenetek. 

A gondviselés, a próbák is a teokrácia erősítői 

5Móz 29:2-6 És előhívatá Mózes az egész Izraelt, és monda nekik: Ti láttátok mind azt, amit szemeitek 

előtt cselekedett az Úr Egyiptom földén a fáraóval és minden ő szolgájával, és egész földével: 5Móz 

29:3 A nagy kísértéseket, amelyeket láttak a te szemeid, a jeleket és ama nagy csodákat. 5Móz 29:4 De 

nem adott az Úr nektek szívet, hogy [jól] értsetek, szemeket, hogy lássatok, és füleket, hogy halljatok, 

mind e mai napig. 5Móz 29:5 Mindamellett is vezérlettelek titeket a pusztában negyven esztendeig; nem 

koptak le a ti ruháitok rólatok, és a te sarud sem kopott le lábadról. 5Móz 29:6 Kenyeret nem ettetek, 

sem bort, sem részegítő italt nem ittatok, hogy megtudjátok, hogy én vagyok az Úr, a ti Istenetek.  

*Amik egykor a fejlődés, a teokratikus uralom kibontakozásának lépései voltak, azok most gyakorlatban 

megélhető események, amin keresztül meglátható közösségünkben az Úr uralma. 

A teokratikus vezetés eszköze a kiválasztott személy  
A történeteket vizsgálva láthatjuk, hogy bár kijelentette Isten, hogy a kiválasztott nép „Papok királysága és 

szent nép lesz” (2Móz 19:6), nem általánosan mindenkihez személyesen szól az Úr, hanem kiválasztottakat 

használ a vezetésben.  

2Móz 3:9-10 Bizony, eljutott hozzám Izráel fiainak segélykiáltása; látom is, hogy mennyire 

sanyargatják őket az egyiptomiak. 2Móz 3:10 Most azért menj! Elküldelek a fáraóhoz, vezesd ki 

népemet, Izráel fiait Egyiptomból!  
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Az Úr végig Mózest használja a vezetés megvalósulására. Később Áron is társa lesz ebben. Majd beosztott 

vezetők is szolgálatba állak Jetró tanácsára. A lényeg, hogy a teokratikus vezetés elve a kiválasztás.  

Később látjuk, hogy ez a módszer, vezetési forma elégedetlenséget vált ki a nép életéből.  

Ebből egy hadd álljon itt: 

4Móz 12:1-11 Egyszer Mirjám és Áron Mózes ellen beszélt a kúsi asszony miatt, akit feleségül vett. 

Mert Mózes kúsi asszonyt vett el. 4Móz 12:2 Ezt mondták: Vajon csak Mózes által beszélt az Úr? Nem 

beszélt-e miáltalunk is? De az Úr meghallotta. 4Móz 12:3 Ez a Mózes pedig igen alázatos volt, a földön 

élő minden embernél alázatosabb. 4Móz 12:4 Az Úr mindjárt ezt mondta Mózesnek, Áronnak és 

Mirjámnak: Menjetek ki mindhárman a kijelentés sátrához. Ki is mentek mindhárman. 4Móz 12:5 Akkor 

az Úr leszállt felhőoszlopban, megállt a sátor bejáratánál, és szólította Áront és Mirjámot, ők ketten 

pedig odamentek. 4Móz 12:6 Az Úr ezt mondta: Halljátok meg beszédemet: Ha van az Úrnak prófétája 

köztetek, azzal látomásban ismertetem meg magam, álomban beszélek hozzá. 4Móz 12:7 De nem ilyen 

Mózes, a szolgám! Őrá az egész házam van bízva! 4Móz 12:8 Szemtől szemben beszélek vele, világosan, 

nem rejtélyesen, az Úr alakját is megpillanthatja. Hogy mertetek hát beszélni szolgám, Mózes ellen?! 

4Móz 12:9 Az Úr haragra gerjedt ellenük, és elment. 4Móz 12:10 Amikor a felhő eltávozott a sátorról, 

Mirjám egyszerre poklos lett, olyan, mint a hó. Áron Mirjám felé fordult, és látta, hogy poklos. 4Móz 

12:11 Akkor ezt mondta Áron Mózesnek: Kérlek, uram, ne ródd föl nekünk ezt a vétket, hogy esztelenül 

vétkeztünk!  

*Isten az uralmát nem angyalokkal érvényesíti, nem közvetlen hatalmi megnyilvánulásokkal, hanem 

kiválasztott embereken keresztül.  

*A kiválasztottaktól ez nagy felelősséget igényel. A néptől elfogadást, engedelmességet követel. A vezetésre 

választottak ne legyenek vetélytársak, ne versengjenek egymással. 

Küzdelmek a teokratikus vezetés kialakításában a vándorlás 
alatt  

Láthattuk, hogy Isten már a szabadítás első mozzanatainál azt a szándékát fejezte ki, hogy a nép meg fogja 

látni, hogy Ő az Úr. Jönnek is a hatalmas tettek, de ezek ellenére ellenállás keletkezik a népben. Az életükben 

bekövetkező változások miatt, a benne kialakult nehézségek miatt a kiválasztott vezetőt támadják.  

A fáraó seregének fenyegető közeledte miatt 

2Móz 14:10-12 A fáraó közeledett. Izráel fiai pedig föltekintettek, és látták, hogy az egyiptomiak 

utánuk eredtek. Ekkor nagy félelem fogta el őket, és segítségért kiáltottak Izráel fiai az Úrhoz. 2Móz 

14:11 Mózesnek pedig ezt mondták: Nincs talán elég sír Egyiptomban, hogy a pusztába hoztál bennünket 

meghalni? Mit tettél velünk, miért hoztál ki bennünket Egyiptomból?! 2Móz 14:12 Nem megmondtuk 

neked még Egyiptomban, hogy hagyj nekünk békét, hadd szolgáljuk az egyiptomiakat?! Mert jobb 

nekünk, ha az egyiptomiakat szolgáljuk, mint ha a pusztában halunk meg!  

Az első vízhiányos helyzetben 

2Móz 15:23-25 Megérkeztek Márába, de nem tudták meginni a vizet Márában, mert keserű volt. Ezért 

is nevezték el azt a helyet Márának. 2Móz 15:24 Ekkor zúgolódni kezdett a nép Mózes ellen, és ezt 

mondta: Mit igyunk? 2Móz 15:25 Ő pedig az Úrhoz kiáltott segítségért, és az Úr mutatott neki egy fát. 

Azt dobta bele a vízbe, és édessé vált a víz. Ott adott a népnek rendelkezéseket és törvényeket, és ott tette 

próbára őket. 2Móz 15:23 Megérkeztek Márába, de nem tudták meginni a vizet Márában, mert keserű 

volt. Ezért is nevezték el azt a helyet Márának. 2Móz 15:24 Ekkor zúgolódni kezdett a nép Mózes ellen, 

és ezt mondta: Mit igyunk? 2Móz 15:25 Ő pedig az Úrhoz kiáltott segítségért, és az Úr mutatott neki 

egy fát. Azt dobta bele a vízbe, és édessé vált a víz. Ott adott a népnek rendelkezéseket és törvényeket, 

és ott tette próbára őket.  

Az éhség megtapasztalásakor  
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2Móz 16:2-4 És zúgolódni kezdett Izráel fiainak egész közössége Mózes és Áron ellen a pusztában.  

2Móz 16:3 Mert azt mondták nekik Izráel fiai: Bárcsak haltunk volna meg az Úr kezétől Egyiptomban, 

amikor a húsos fazekak mellett ültünk, és jóllakásig ehettünk kenyeret. Hát azért hoztatok ki bennünket 

ebbe a pusztába, hogy ezt az egész gyülekezetet éhhalálra juttassátok? 2Móz 16:4 De az Úr azt mondta 

Mózesnek: Majd én hullatok nektek kenyeret a mennyből. Menjen ki a nép, és szedjen naponként egy 

napra valót. Ezzel teszem próbára, hogy az én törvényem szerint jár-e, vagy sem. 

Újabb szomjúság átélésekor 

2Móz 17:1-7 Ezután útnak indult Izráel fiainak egész közössége a Szín-pusztából, és ment táborhelyről 

táborhelyre az Úr parancsa szerint. Tábort ütöttek Refídímben, de nem volt ivóvize a népnek. 2Móz 17:2 

A nép ismét perbe szállt Mózessel, és azt mondta: Adj nekünk vizet, hogy ihassunk! Mózes pedig így 

felelt nekik: Miért szálltok perbe velem? Miért kísértitek az Urat? 2Móz 17:3 De a nép szomjazott a 

vízre, ezért tovább zúgolódott a nép Mózes ellen, és ezt mondta: Azért hoztál föl bennünket Egyiptomból, 

hogy most szomjúsággal ölj meg minket gyermekeinkkel és jószágunkkal együtt?! 2Móz 17:4 Ekkor 

segítségért kiáltott Mózes az Úrhoz. Ezt mondta: Mit csináljak ezzel a néppel? Kis híja, hogy meg nem 

köveznek! 2Móz 17:5 De az Úr így szólt Mózeshez: Menj végig a nép előtt, és végy magadhoz néhányat 

Izráel vénei közül, vedd kezedbe botodat is, amellyel a Nílusra ütöttél, és menj! 2Móz 17:6 Én majd ott 

állok előtted a sziklán, a Hóreben. Üss a sziklára! Víz fakad belőle, és ihat a nép. Mózes így cselekedett 

Izráel vénei előtt. 2Móz 17:7 Azután elnevezte azt a helyet Masszának és Meríbának, Izráel fiainak a 

perlekedése miatt, mert így kísértették az Urat: Közöttünk van-e az Úr vagy sem?  

A korábban idézett igével együtt (5 Mózes 29-ből) látható, hogy ezek az adott helyzetben ugyan 

veszedelmesnek tűnő szituációk volta, végül is Isten uralmát bizonyították, azt erősítették.  

*A teokrácia érvényesítésére kiválasztott személy vagy? Készülj fel a támadásokra, zúgolódásokra. 

*Hogy tudod kezelni ezt a helyzetet? Biztass, imádkozz, tarts ki! 

Egy különös kijelentés  
Sok próbával ugyan, de zajlik a folyamat, amiben Izrael Isten vezetése alatt működő néppé formálódik. Isten 

azon dolgozik kiválasztott eszközén keresztül, hogy megvalósuljon a teokratikus közösség.  

Ebben a folyamatban maga az Úr ad egy különös kijelentést a jövőre nézve.  

5Móz 17:14-15 Ha majd bemégy arra a földre, amelyet Istened, az Úr ad neked, és birtokba veszed, 

és ott laksz, és ezt mondod: Királyt akarok emelni magam fölé, mint a körülöttem levő többi népek, 5Móz 

17:15 csak azt emeld magad fölé királlyá, akit Istened, az Úr kiválaszt. Atyádfiai közül emelj királyt 

magad fölé; nem tehetsz magad fölé idegen embert, aki nem atyádfia!  

Azért nevezem különösnek, mert később, amikor ez bekövetkezik, Sámuel krízisként éli meg és maga Isten 

is bíráló véleményt fogalmaz meg.  

1Sám 8:6-9 Sámuel azonban rosszallotta, hogy ezt mondták: Adj nekünk királyt, hogy bíráskodjék 

fölöttünk! És imádkozott Sámuel az Úrhoz. 1Sám 8:7 Az Úr pedig ezt mondta Sámuelnek: Hallgass a 

nép szavára mindenben, amit mondanak, mert nem téged vetettek meg, hanem engem vetettek meg, hogy 

ne legyek a királyuk. 1Sám 8:8 Veled is ugyanúgy cselekszenek, ahogyan velem cselekedtek, mióta 

kihoztam őket Egyiptomból, mindmáig: elhagytak, és más isteneknek szolgáltak. 1Sám 8:9 Hallgass 

tehát a szavukra, de szigorúan figyelmeztesd őket, és mondd meg nekik, hogy mi lesz a király joga, aki 

uralkodni fog felettük. 

A folyamat hosszú távon hoz elő több kérdést.  

Isten előre látta a királyság lehetőségét. Erről előre adva kijelentést, nem tiltó hozzáállást tanúsított, csak 

szabályozást fogalmazott meg. Ebből arra a következtetésre juthatunk, hogy nem maga a királyi vezetési forma 

a rossz, hanem az igény módszere, a háttérben zajló lelki folyamatok. Mondhatjuk, hogy ha a teokratikus 

vezetés gyakorlata kiválasztással működik, ebbe beleférhet a kiválasztott király személye is. Láthatjuk, hogy 

Dávidról határozottan így szól Isten: 
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Apcs 13:21-22 Ekkor királyt kértek maguknak, az Isten pedig Sault, a Kís fiát, a Benjámin törzséből 

való férfit adta nekik negyven esztendőre. Apcs 13:22 Amikor őt elvetette, Dávidot emelte királyukká, 

akiről bizonyságot is tett, és ezt mondta: Megtaláltam Dávidot, Isai fiát, a szívem szerint való férfit, aki 

teljesíti minden akaratomat. 

1Sám 13:13-14 Akkor ezt mondta Sámuel Saulnak: Ostobaságot követtél el! Nem teljesítetted 

Istenednek, az Úrnak a parancsát, amelyet parancsolt neked, pedig most véglegesen megerősítette volna 

az Úr Izráelben a királyságodat. 1Sám 13:14 Most azonban nem lesz királyságod maradandó. Keresett 

magának az Úr szíve szerint való embert, és őt tette az Úr népe fejedelmévé, mert te nem teljesítetted, 

amit az Úr parancsolt.  

A kiválasztott nép változásokat él meg az életük során, aminek egyik eleme a társadalmi forma átalakulása. 

Törzsi szövetségből királyság bontakozik ki. Úgy látom, hogy nem önmagában a változás, a vezetési forma a 

rossz önmagában, hanem az indítékok, vagy a célok. 

*A teokratikus működés nem zárja ki a szokatlan, új formákat, de óvatosságot igényel.  

Változások a honfoglalás után 
A honfoglalás folyamatában is érvényesül a kiválasztott vezetőn keresztül megvalósuló teokratikus irányítás. 

Józsué a vezető Isten választása alapján.  

Érdekes lenne azokat a részleteket vizsgálni, ahogy az egyes területek elfoglalásra kerülnek. Milyen 

parancsokat kapnak a harcokra, a kánaáni népekhez való viszonyra, a zsákmány kezelésére. Ezekbe most nem 

kívánok részletesen bele menni.  

A honfoglalás utolsó mozzanata a sikemi gyűlés azonban egy fontos mozzanat. Egy döntés előtt áll a nép. A 

döntésben a kiválasztott személy meggyőződésbeli példája az útmutató.  

Józs 24:14-18 Most azért az Urat féljétek, és őt szolgáljátok tökéletesen és igazán. Távolítsátok el 

azokat az isteneket, amelyeket atyáitok szolgáltak a folyamon túl, meg Egyiptomban, és az Urat 

szolgáljátok! Józs 24:15 De ha nem tetszik nektek, hogy az Urat szolgáljátok, válasszátok ki még ma, 

hogy kit akartok szolgálni: akár azokat az isteneket, akiket atyáitok szolgáltak a folyamon túl, akár az 

emóriak isteneit, akiknek a földjén laktok. De én és az én házam népe az Urat szolgáljuk! Józs 24:16 

Erre válaszolt a nép, és ezt mondta: Távol legyen tőlünk, hogy elhagyjuk az Urat, és más isteneket 

szolgáljunk! Józs 24:17 A mi Istenünk az Úr! Ő hozott ki bennünket és atyáinkat Egyiptom földjéről, a 

szolgaság házából, és azokat a nagy jeleket tette szemünk láttára. Megőrzött bennünket minden úton, 

amelyen jártunk, és minden nép között, ahol átvonultunk. Józs 24:18 Kiűzött előlünk az Úr minden népet, 

az országban lakó emóriakat is. Mi is az Urat akarjuk szolgálni. Bizony, ő a mi Istenünk!  

A bírák kora is egy részlete a változás folyamatának. Innen is egy momentumot kiemelve láthatjuk a 

kiválasztást, az emberi közreműködést, ugyanakkor az Úr vezetésének megvalósulását.  

Gedeon személyéhez köthető egy fontos részlet. 

Bír 8:22-23 Ezután azt mondták az izráeliek Gedeonnak: Uralkodj rajtunk te, aztán a fiad és az unokád 

is, mivel megszabadítottál bennünket Midján kezéből! Bír 8:23 De Gedeon így válaszolt nekik: Én nem 

uralkodom rajtatok, és nem fog uralkodni rajtatok a fiam sem. Az Úr uralkodjék rajtatok! 

Egy csata és üldözés után a nép uralkodóvá akarja tenni. A reakciója sokatmondó. A tette, ami ezt követi, az 

viszont hibás volt Összegyűjtötte az ékszereket és efódot készített belőle. Ezt így összegzi az ige: 

Bír 8:27 Gedeon éfódot csináltatott abból, és felállította a városában, Ofrában. Ott paráználkodott 

azzal egész Izráel. Csapda lett ez a dolog Gedeonnak és háza népének.  

A teokrácia képviselete, kijelentése idegen személyekkel 
Izrael és a Közel-kelet története alapján megemlíthető egy nem szokványos formája annak, ahogy Isten 

érvényesítette, illetve tudatta az Ő uralmának tényét.  
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Felhasznált olyan uralkodókat, akik nem a kiválasztott nép közül származtak, de eszközzé váltak történelmi 

fordulatok megvalósításában, az Isten népének formálásában.  

Nabukodonozor (Nabukadneccar) 

Jer 25:8-9 Azért ezt mondja a Seregek Ura: Mivel nem hallgattatok beszédemre, Jer 25:9 elhozatom 

észak valamennyi népét - így szól az Úr -, meg szolgámat, Nebukadneccart, Babilónia királyát. 

Rázúdítom erre az országra, lakóira és valamennyi szomszédos népre. Kiirtom őket, megborzad és 

felszisszen aki látja, mert örökre romhalmazzá teszem őket. 

Dán 2:46-47 Akkor Nabukodonozor király arcra borula és imádá Dánielt, és meghagyá, hogy 

ételáldozattal és jó illattal áldozzanak neki. Dán 2:47 Szóla a király Dánielnek, és monda: Bizonnyal a 

ti Istenetek, ő az isteneknek Istene, és a királyoknak ura és a titkok megjelentője, hogy te is 

megjelenthetted ezt a titkot!  

Dán 3:26-29 Ekkor Nebukadneccar király odament az izzó tüzes kemence ajtajához, és így szólt: 

Sadrak, Mésak és Abédnegó, szolgái a felséges Istennek! Jertek ki, jöjjetek ide! És kijött Sadrak, Mésak 

és Abédnegó a tűzből. Dán 3:27 Az összegyűlt kormányzók, elöljárók, helytartók és a király udvari 

emberei pedig látták, hogy ezeknek a férfiaknak semmit sem ártott a tűz, a hajuk szála sem perzselődött 

meg, a ruhájuk sem égett meg, sőt még a füst szaga sem járta át őket. Dán 3:28 Nebukadneccar ekkor 

így szólt: Áldott legyen a Sadrak, Mésak és Abédnegó Istene, mert elküldötte angyalát, és kiszabadította 

szolgáit, akik benne bíztak. Még a király parancsát is megszegték, és kockára tették az életüket, de a 

maguk Istenén kívül nem tiszteltek egy istent sem, és nem hódoltak előttük. Dán 3:29 Megparancsolom 

azért, hogy aki nem tiszteli Sadrak, Mésak és Abédnegó Istenét, azt vágják darabokra, bármilyen nyelvű 

népből vagy nemzetből való is, házát pedig tegyék szemétdombbá! Mert nincs más isten, aki így meg tud 

szabadítani.  

Dán 4:33-37 (30-34) Azon nyomban beteljesedett ez a beszéd Nebukadneccaron. Száműzték az 

emberek közül, füvet evett, mint az ökrök, és az ég harmatja áztatta testét, míg olyan hosszúra nem nőtt 

a szőre, mint a sasnak a tolla, és olyan karmai nem lettek, mint a madaraknak. Dán 4:34 (31) Amikor 

eltelt ez az idő, én, Nebukadneccar, föltekintettem az égre, és értelmem visszatért. Áldottam a Felségest, 

dicsőítettem és magasztaltam az örökké élőt, mert az ő uralma örök uralom, és királysága megmarad 

nemzedékről nemzedékre. Dán 4:35 (32) A föld minden lakóját semminek tekinti, tetszése szerint bánik 

a menny seregével és a föld lakóival. Senki sem foghatja le a kezét, és senki sem mondhatja neki: mit 

csinálsz? Dán 4:36 (33) Abban az időben értelmem visszatért, és királyságomhoz méltóan visszatért 

tündöklő dicsőségem is. Az udvari emberek és a főurak fölkerestek engem, visszahelyeztek 

királyságomba, és még nagyobb hatalomra jutottam.Dán 4:37 (34) Most azért én, Nebukadneccar, 

dicsérem, magasztalom és dicsőítem a mennyei Királyt, mert minden tette helyes, eljárása igazságos, és 

meg tudja alázni azokat, akik kevélyen élnek.  

Círusz 

2Krón 36:23 Így szól Círus, a perzsa király: Az Úr, a mennynek Istene e föld minden országait nekem 

adta, és Ő parancsolta meg nekem, hogy építsek neki házat Jeruzsálemben, amely Júdában van; valaki 

azért ti köztetek az ő népe közül való, legyen vele az Úr, az ő Istene, és menjen fel.  

Ezsd 1:2 Így szól Círus, a perzsa király: Az Úr, a mennynek Istene e föld minden országait nekem adta, 

és Ő parancsolta meg nekem, hogy építsek neki házat Jeruzsálemben, mely Júdában van; 

Újszövetségi szempontok 
Amíg az ószövetségben a JHVH kifejezés volt a fő szempont a vizsgálódásban, addig az újszövetségben az 

Isten országa, Jézus uralma, illetve Jézus királysága lehet ilyen kifejezés.  
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Az újszövetségben is működnek az ószövetségben látott elvek, csak gyakorlatilag kicsit másképp valósulnak 

meg.  

Jézus személyes uralma elengedhetetlen 

Róm 14:7-9 Mert közülünk senki sem él önmagának, és senki sem hal meg önmagának; Róm 14:8 mert 

ha élünk, az Úrnak élünk, ha meghalunk, az Úrnak halunk meg. Tehát akár élünk, akár meghalunk, az 

Úréi vagyunk. Róm 14:9 Mert Krisztus azért halt meg, és azért kelt életre, hogy mind a holtakon, mind 

az élőkön uralkodjék.  

Ján 3:3 Jézus így válaszolt: "Bizony, bizony, mondom néked: ha valaki nem születik újonnan, nem 

láthatja meg az Isten országát." 

Működik a kiválasztás a teokratikus vezetésben 

Ef 4:11-15 És ő "adott" némelyeket apostolokul, másokat prófétákul, ismét másokat evangélistákul, 

vagy pásztorokul és tanítókul, Ef 4:12 hogy felkészítse a szenteket a szolgálat végzésére, a Krisztus 

testének építésére, Ef 4:13 míg eljutunk mindnyájan a hitnek és az Isten Fia megismerésének egységére, 

a felnőttkorra, a Krisztus teljességét elérő nagykorúságra, Ef 4:14 hogy többé ne legyünk kiskorúak, 

akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányódnak és sodródnak az emberek csalásától, tévútra csábító 

ravaszságától; Ef 4:15 hanem az igazsághoz ragaszkodva növekedjünk fel szeretetben mindenestől 

őhozzá, aki a fej, a Krisztus. 

1Kor 12:27-28 Ti pedig Krisztus teste vagytok, és egyenként annak tagjai. 1Kor 12:28 Ezek közül 

pedig némelyeket először apostolokká rendelt az Isten az egyházban, másodszor prófétákká, harmadszor 

tanítókká. Azután adott csodatevő erőket, kegyelmi ajándékokat: gyógyításra, gyámolításra, vezetésre, 

különféle nyelveken szólásra.  

Bár igaz, hogy királyi papság, szent nemzet vagyunk, és hirdetik többen az egyetemes papság elvét, ez nem 

jelenit azt, hogy mindenki egyenlő szinten van az egyházban a vezetés szempontjából. Épp ez a kérdés is 

magyarázza a téma fontosságát, amivel foglalkozunk. (Teokrácia – Demokrácia) 

Társadalmi szemléletű kérdés, de…  
Az újszövetségben ez nem nemzeti kérdés, hanem az egyházra vonatkozó kérdés.  

Jel 1:5 és Jézus Krisztustól, a hű tanútól, aki elsőszülött a halottak közül, és a föld királyainak 

fejedelme; aki szeret minket, és vére által megszabadított bűneinktől, Jel 1:6 aki országa népévé tett 

minket, papokká az Isten, az ő Atyja előtt: övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké. Ámen.  

Ez a pont több kérdést is előhoz. Amíg az ószövetségben a teokrácia egyszerre jelentett lelki, vallási kérdést 

is, ugyanakkor politikai, hatalmi kérdést is, addig az újszövetségben ez ketté válik. A felettes hatalom kérdése 

kettős szemléletet nyer.  

A hívők előtt fennáll Jézus Krisztus uralma és a világi, társadalmi uralmat képviselők hatalma is.  

Róm 13:1-5 Minden lélek engedelmeskedjék a felettes hatalmaknak, mert nincs hatalom mástól, mint 

Istentől, ami hatalom pedig van, az az Istentől rendeltetett. Róm 13:2 Aki tehát ellene szegül a 

hatalomnak, az az Isten rendelésének áll ellen; akik pedig ellenállnak, azok ítéletet vonnak magukra. 

Róm 13:3 Mert a jócselekedet miatt nem kell félni az elöljáróktól, hanem csak a rossz miatt. Azt akarod, 

hogy ne kelljen félned a hatalomtól? Tedd a jót, és dicséretet kapsz tőle: Róm 13:4 mert Isten szolgája 

az a te javadra. Ha azonban a rosszat teszed, akkor félj, mert nem ok nélkül viseli a kardot, hiszen ő 

Isten szolgája, aki az ő haragját hajtja végre azon, aki a rosszat teszi. Róm 13:5 Ezért tehát 

engedelmeskedni kell nemcsak a harag miatt, hanem a lelkiismeret miatt is.  

Ef 6:5 Szolgák! Félelemmel és rettegéssel engedelmeskedjetek földi uraitoknak, olyan tiszta szívvel, 

mint a Krisztusnak.  
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Tit 2:9-10 A szolgákat intsd, hogy engedelmeskedjenek uraiknak, legyenek készségesek mindenben, ne 

feleseljenek, Tit 2:10 ne lopjanak, hanem tanúsítsanak igazi, teljes megbízhatóságot, hogy a mi üdvözítő 

Istenünk tanításának díszére váljanak mindenben.  

1Pét 2:17-18 Mindenkinek adjátok meg a tiszteletet, a testvéreket szeressétek, az Istent féljétek, a 

királyt tiszteljétek. 1Pét 2:18 Ti szolgák pedig teljes félelemmel engedelmeskedjetek uraitoknak, ne csak 

a jóknak és méltányosaknak, hanem a kíméletleneknek is.  

Tehát a teokrácia az újszövetségben elsősorban a gyülekezetben, az egyházban megvalósuló forma, de nem 

közömbös a társadalmi kérdések iránt sem.  

A kérdés csak az, milyen szinten kell belefolyni, bele avatkozni a társadalmi irányításba, a politikai 

vezetésbe.  

Ennél a kérdésnél előjön egy manapság terjedő nézet, mozgalom témája. Ez az ún. dominionizmus.  

A dominionizmus 

Azt az elvet, miszerint a [protestáns] keresztényeknek erős befolyást kell gyakorolniuk a politikai 

vezetésre, vagy akár teljesen átvenni a politikai irányítást, dominionizmusnak nevezik.  

Frederick Clarkson 2005-ben publikált "The Rise of Dominionism: Remaking America as a Christian 

Nation" (A dominionizmus felemelkedése: Amerika keresztény nemzetként való újjáalkotása) című 

munkájában a dominionizmus három fő jellemzőjét különböztette meg, amely minden változatára 

érvényes. Az első szerint a dominionizmus követői a keresztény nacionalizmust képviselik, mert 

meggyőződésük szerint az Egyesült Államok korábban keresztény nemzet volt, és újból azzá kell válnia. 

Ennyiben elutasítják, hogy az amerikai demokrácia a felvilágosodás és világi racionalizmus 

eszmerendszerében gyökerezzen. A dominionizmus második fő jellemzője, hogy saját vallási 

meggyőződését a többi vallás fölé helyezi, amennyiben nem fogadja el a többi vallással való 

egyenjogúságot, sőt még a keresztény felekezetek többi változatával szemben is elsőbbséget igényel a 

maga számára. Harmadik jellemzője, hogy a dominionizmus követői teokratikus uralmi rendet 

képzelnek el, amely szerint a Tízparancsolat, vagyis a bibliai törvények képezik az amerikai állami 

törvények alapját, és az Egyesült Államok alkotmányát a bibliai elvek végrehajtására szolgáló 

eszközként használhatják. 

A teokrácia az újszövetségi gyülekezetekben 

Jézus tanításaiban 

„Mi Atyánk” 

A kérésre, hogy Jézus tanítsa a tanítványait imádkozni, az Úr nemcsak egy ima mintát adott. Tartalmában 

rámutatott az Isten országának kérdésére, annak kiteljesedésének lényegére.  

„Jöjjön el a Te országod, legyen meg a Te akaratod, mint a mennyben, úgy a Földön is!” 

Igaz, mi nem gyakran imádkozzuk ezt az imádságot, de a lényegét magunkévá kell tenni. Egyéni és 

közösségi életünkben ennek a törekvésnek jelen kell lenni. Keresni kell Isten akaratát és annak érvényesítésére 

kell törekedni olyan mértékben, ahogy az a mennyben is megvalósul.  

Aki nagy akar lenni közöttetek 

Márk 10:35-37 Ekkor hozzálépett Jakab és János, a Zebedeus két fia, és így szóltak hozzá: "Mester, 

szeretnénk, ha megtennéd nekünk, amit kérünk." Márk 10:36 Jézus megkérdezte tőlük: "Mit szeretnétek, 

mit tegyek meg nektek?" Márk 10:37 Ők pedig ezt mondták neki: "Add meg nekünk, hogy egyikünk a 

jobb, a másikunk a bal kezed felől üljön majd dicsőséges uralkodásod idején." 
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Márk 10:42-45 De Jézus odahívta őket, és így szólt hozzájuk: "Tudjátok, hogy azok, akik a népek 

fejedelmeinek számítanak, uralkodnak rajtuk, és nagyjaik hatalmaskodnak rajtuk. Márk 10:43 De nem 

így van közöttetek, hanem aki naggyá akar lenni közöttetek, az legyen szolgátok; Márk 10:44 és aki első 

akar lenni közöttetek, az legyen mindenki rabszolgája. Márk 10:45 Mert az Emberfia sem azért jött, 

hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért."  

Határozottan Isten országára irányuló kérést fogalmaznak meg János és Jakab. Jézus válasza nem a mennyei 

királyságra irányul, hanem a földi élet időszakára. Ez elgondolkodtató. Valakit nagyon érdekel, hogy milyen 

helyet fog elfoglalni a mennyek országában. Megfogalmazódik benne a vágy, hogy minél előkelőbb legyen 

az a hely. Jézus erre a kérdésre egy gyülekezeti szempontú választ ad. A mennyei uralom földi 

leképeződésében, a gyülekezetben a törekvések egyre inkább alázatos szolgálatra kell, hogy ösztönözzenek.  

*Aki vezetni akar, annak szolgálni is meg kell tanulni. A teokratikus vezetésben meg kell tanulni, hogy a 

gyülekezet az nem a birtokolt tulajdonom, ami felett rendelkezhetem, hanem Isten tulajdona, amiért tehetek 

valamit. A vezetés megtisztelő lehetőség, ajándék – persze felelősséggel. 

Apostolok cselekedeteiben 

A gyülekezet képe, működése 

Az első Jeruzsálemi gyülekezetben az egységre, egyenlőségre törekvés látszik. Gyakori közösségi alkalmak, 

vagyonmegosztás jellemzi őket.  

Ebben a közösségben egyfajta vezetőnek, szószólónak tűnik fel Péter. Ő indítványozza az apostolválasztást, 

Júdás helyének betöltésére. Ő a pünkösdi események nagy igehirdetője. Ő lesz az adományok kezelője, és 

egyben a fegyelmezés fő lebonyolítója.  

Péter és János a Samáriai események ellenőrzője. Péter járja végig a gyülekezeteket Izrael területén. Péter a 

zsidó-pogány határ lebontásának egyik kulcs szereplője, ennél fogva ő érvel a pogányok valóságos megtérése 

mellett, később a pogányok körülmetélésének kérdésében is ő nyilatkozik nagy határozottsággal a felesleges 

terhek pogányokra erőltetéséről. 

Apcsel 1:14 Ezek valamennyien egy szívvel és egy lélekkel kitartóan vettek részt az imádkozásban, az 

asszonyokkal, Jézus anyjával, Máriával és testvéreivel együtt. 

Isten vezetésének a kiindulópontja és feltétele az EGYSÉG. És a következménye is mindig az EGYSÉG. 

Nem „többség” – hanem egység! 

A kiválasztás módszerei 

Ez a kérdés azért fontos, mert ma az egyik legmarkánsabb kérdés arra nézve, hogy milyen szempont 

érvényesül a teokratikus vezetés kérdésében. Nemcsak a kiválasztás tekintetében, hanem a kiválasztott 

személyen keresztüli Isteni vezetés megvalósulása tekintetében is.  

Mátyás kiválasztása 

Apcs 1:21-26 Szükséges tehát, hogy azok közül a férfiak közül, akik egész idő alatt együtt voltak velünk, 

amíg közöttünk járt az Úr Jézus, Apcs 1:22 kezdve a János keresztségétől addig a napig, amelyen 

felvitetett tőlünk: még valaki tanúja legyen velünk együtt az ő feltámadásának." Apcs 1:23 Ekkor 

felállítottak kettőt: Józsefet, más néven Barsabbást, akinek mellékneve Jusztusz volt, és Mátyást, Apcs 

1:24 és így imádkoztak: "Urunk, minden szív ismerője, te jelöld ki e kettő közül az egyiket, akit 

kiválasztottál magadnak, Apcs 1:25 hogy megkapja ebben a szolgálatban és apostolságban azt a helyet, 

amelyet Júdás elhagyott, hogy az őt megillető helyre jusson." Apcs 1:26 Ekkor sorsot vetettek rájuk: a 

sors Mátyásra esett, és a tizenegy apostol közé sorolták őt.  

Szempontok alapján jelöltek állítása. Feladatok meghatározása. Imádkozás azért, hogy az Úr jelölje ki akit 

Ő kiválaszt. 

Diakónusok választása 
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Apcs 6:3-6 Hanem válasszatok ki magatok közül, atyámfiai, hét férfit, akikről jó bizonyságot tesznek, 

akik telve vannak Lélekkel és bölcsességgel, és őket állítsuk be ebbe a munkába; Apcs 6:4 mi pedig 

megmaradunk az imádkozás és az ige szolgálata mellett." Apcs 6:5 Tetszett ez a beszéd az egész 

gyülekezetnek, és kiválasztották Istvánt, aki hittel és Szentlélekkel teljes férfi volt, valamint Fülöpöt, 

Prokhoroszt, Nikánórt, Timónt, Parmenászt és Nikoláoszt, az antiókhiai prozelitát; Apcs 6:6 az 

apostolok elé állították őket, és miután imádkoztak, rájuk tették kezüket.  

Szempontok szerinti kiválasztás  

Pál, Barnabás kiválasztása 

Apcs 13:1-3 Valának pedig Antiókhiában az [ott] levő gyülekezetben némely próféták és tanítók: 

Barnabás és Simeon, ki hivattatik vala Nigernek, és a Cirénei Lucius és Manaen, ki Heródessel, a 

negyedes fejedelemmel együtt neveltetett vala, és Saulus. Apcs 13:2 Mikor azért azok szolgálának az 

Úrnak és böjtölének, monda a Szent Lélek: Válasszátok el nekem Barnabást és Saulust a munkára, 

amelyre én őket elhívtam. Apcs 13:3 Akkor, miután böjtöltek és imádkoztak, és kezeiket reájuk vetették, 

elbocsáták [őket].  

A böjt és szolgálat idején kapták a kijelentést, hogy válasszák el Pált és Barnabást a munkára. Böjt és ima 

után kézrátétellel bocsátják ki őket.  

 

*Választások ma gyülekezetben, egyházban. Milyen elvek szerint történnek, milyen folyamatban zajlanak?  

*A demokratikus szavazások a látás hiányából adódik, vagy a tekintély elleni lázadás elnyomására irányul?  

A fegyelmezés gyakorlata (Anániás, Szafira) 

Apcsel 5 

Bátor kérdések akár magánügynek számító kérdésben, témában.  

Először Isten tart ítéletet, majd Péter mond ítéletet. 

Félelem támadt a gyülekezetben, mégis sokan keresték a közösséget.  

Apostoli levelekben 

Útmutatások a presbiterek, diakónusok kiválasztásában, beiktatásában 

1 Timóteus 3:1-13, Titusz 1:5-9 

Jellembeli, magatartásbeli kérdések vizsgálata szükséges a kiválasztáshoz. Magáról a választásról nem ír 

semmit.  

Személyes vallomások a vezetés gyakorlatára nézve 

1Pét 5:1-3 A közöttetek levő presbitereket tehát kérem én, a presbitertárs és Krisztus szenvedésének 

tanúja, valamint eljövendő dicsőségének is részese: 1Pét 5:2 legeltessétek az Isten közöttetek levő 

nyáját; ne kényszerből, hanem önként, ne nyerészkedésből, hanem készségesen; 1Pét 5:3 ne is úgy, mint 

akik uralkodnak a rájuk bízottakon, hanem mint akik példaképei a nyájnak.  

2Kor 10:1-2 Magam pedig, én Pál, kérlek titeket a Krisztus szelídségére és engedelmességére, aki 

szemtől szemben ugyan alázatos vagyok közöttetek, de távol bátor vagyok irántatok; 2Kor 10:2 Kérlek 

pedig, hogy amikor jelen leszek, ne kelljen bátornak lennem ama bizodalomnál fogva, amellyel úgy 

gondolom bátor lehetek némelyekkel szemben, akik úgy gondolkodnak felőlünk, mintha mi test szerint 

élnénk.  

*A kiválasztott személyek nem uralkodók, nem diktátorok, hanem eszközök. Ők is vezetés alatt állnak. Ez 

a garanciája a vezetői képességnek.  
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Összegzés, gyakorlati kérdések 
1. A Bibliában nem volt soha, egyetlen alkalommal sem szavazás semmilyen ügyben! Az, hogy ma 

szavazunk, vagy Isten világos és egyértelmű vezetésének hiánya, vagy a tekintélyek elleni lázadás 

miatti kompenzálás. A demokrácia gyülekezeti gyakorlásának két legfontosabb oka: a vezetőknek vagy 

látása nincs, vagy tekintélye és felhatalmazása nincs. 

2. Ahol hiányzik a vezetés, ott soha nem a szabadság vagy az egyenlőség uralkodik, hanem az erősebbek 

uralkodnak! 

3. Bizalom nélkül nincs vezetés. A demokráciában mindenki magában bízik, abban, hogy ő jól látja a 

dolgokat. 

4. Az az érvelés, hogy ha mindenkit a Szentlélek vezet, akkor nincs probléma a vezetésben, mert 

mindenki ugyanarra a meggyőződésre vagy látásra fog eljutni, sajnos a tapasztalatunk alapján nem 

bizonyítható. Bibliailag sem, de ez más kérdés, erre jövő héten térünk ki. Ennek az az oka, hogy a 

gyülekezetben nem minden testvér áll ugyanolyan szellemi szinten. 

5. Jézus vezetésének titka az volt, hogy ő nem uralkodott a tanítványain és nem birtokolta a gyülekezetét 

– hanem szolgálta őket. Sajnos azonban nem mindenki tartozik bele a szolgálatot felhatalmazással 

végző gyülekezeti magba. 

6. A teokratikus vezetés alapja az egység, méghozzá nem a keret és a forma, hanem a szívek, az indulatok, 

az átélések és a célok egysége; 

7. Mátyással kapcsolatban láttuk, hogy a teokrácia működésének három további feltétele az imádkozás, 

azaz a szellemi hozzáállás, a bizalom és az alázat, amellyel elfogadjuk Isten szuverén döntését; 

8. Láttuk azt is, hogy a vezetőknek meg kell maradniuk az emberhalászatban való elöljárásban is. 

Istennek nem cserepados, hanem nagypályás vezetők kellenek, nagy hittel, sok bizonyságtétellel, nagy 

tervekkel és látással és nagy kitartással; 

9. Láttuk, hogy a vezetéssel együtt jár a bűnnel való bátor konfrontálódás. A vezető nem helyezkedik, 

hanem Isten értékrendjét helyezi és tartja mindenki előtt; 

10. Láttuk a tekintély működését is, amelynek három alapja van: (1) Isten szuverén kiválasztása és 

kirendelő akarata, (2) az elhívással együtt járó hiteles és erőteljes élet, (3) valamint a gyülekezet 

kirendelő imádsága, amellyel kifejezi, hogy magára nézve érvényesnek tartja az avatott tekintélyét; 

11. Láttuk azt is, hogy a vezetők támadás alatt lévő emberek. Ha vezetők vagyunk, számoljunk ezzel, ha 

nem vagyunk vezetők, akkor arra vigyázzunk, hogy ne támadjuk azt, akit Isten fölénk rendelt – de 

hadd egészítsem ki azzal, ez nem azt jelenti, hogy nem szabad kritikát gyakorolni a vezetőkkel 

szemben, azt szabad, csak támadni, fúrni, gáncsolni nem szabad, mert ezek az ördög módszerei! 

12. Láttuk, hogy a teokráciában az új vezetőket az Isten Lelke által vezetett vezetők ismerik fel és állítják 

be a szolgálatba. 

13. Végül pedig láttuk azt, hogy a demokrácia és a teokrácia közötti legélesebb különbség a konfrontálódás 

oka, amely a demokráciában a többséggel való szembenállás – míg a teokráciában az Isten 

szentségével és akaratával való szembenállás!1 

                                                 
1 Forrás: http://www.apcsel29.hu/theologion-bibliaiskola/demokracia-vagy-teokracia/ 
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